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MAIRIE DE CAEN 
Direction des Assemblées 

 
 

 

CONSEIL MUNICIPAL 
Séance du lundi 13 mars 2017 à 18h00 

ORDRE DU JOUR 

  

 1 - Communications du Maire.  

 2 - Compte rendu des décisions prises en vertu de la délégation du Conseil Municipal.  

I. VALORISATION DU PATRIMOINE MUNICIPAL  

 3 - Château de Caen - Mise en valeur du site touristique (restauration et aménagement patrimonial, 
culturel et paysage) - Phase 2 Schéma Directeur : programme et orientation générale. 
(Mme Emmanuelle DORMOY Maire-Adjointe, rapporteur)  

 4 - Patrimoine monuments historiques - Convention cadre avec la fondation du patrimoine. 
(Mme Emmanuelle DORMOY Maire-Adjointe, rapporteur)  

 5 - Demande de subvention à l'Etat et au Département pour la réparation d'un monument historique - La 
réfection partielle de la couverture du chevet de l'Abbatiale St Etienne. (M. Philippe LAILLER 
Maire-Adjoint, Mme Emmanuelle DORMOY Maire-Adjointe, rapporteurs)  

II. ENVIRONNEMENT - DEVELOPPEMENT DURABLE  

 6 - Développement Durable - Rapport annuel de la Ville de Caen en matière de Développement Durable 
- 2016. (M. Nicolas JOYAU Maire-Adjoint, rapporteur)  

 7 - Développement Durable - Certificats d'économies d'énergie - Autorisation de vente. (M. Nicolas 
JOYAU Maire-Adjoint, M. Michel LE LAN Maire-Adjoint, rapporteurs)  

 8 - Musée d'Initiation à la Nature - Association L'Aulne Vert- CPIE - Demande de subvention à la Région 
Normandie pour l'aménagement de nouvelles réserves. (M. Nicolas JOYAU Maire-Adjoint, 
rapporteur)  

III. FINANCES  

 9 - Débat d'Orientation Budgétaire 2017. (M. Michel LE LAN Maire-Adjoint, rapporteur)  

 10 - Subventions de fonctionnement DGASP 2017. (Mme Amandine FRANÇOIS Maire-Adjointe, 
M. Aristide OLIVIER Maire-Adjoint, Mme Sophie SIMONNET Maire-Adjointe, rapporteurs)  

 11 - CALVADOS HABITAT - Acquisition en VEFA de 7 logements rues Corneille et Molière - Garantie 
d'emprunt d'un montant de 232 019 euros auprès de la Caisse des Dépôts et Consignations à 
hauteur de 50%. (M. Michel LE LAN Maire-Adjoint, rapporteur)  

 12 - Logipays - Acquisition en VEFA de 35 logements 24 avenue Guynemer - Garantie d'emprunt d'un 
montant de 4 379 215 euros auprès de la caisse des dépôts et consignations à hauteur de 50%. 
(M. Michel LE LAN Maire-Adjoint, rapporteur)  

 13 - PLAINE NORMANDE - Acquisition en VEFA de l'usufruit temporaire de 19 logements rues des 
Carmes et Miséricorde - Garantie d'emprunt  d'un montant de 710 486 euros auprès de la Caisse des 
Dépôts et Consignations à hauteur de 50%. (M. Michel LE LAN Maire-Adjoint, rapporteur)  
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IV. URBANISME ET FONCIER  

 14 - Autorisation d'achèvement des procédures du PLU de Caen par la Communauté Urbaine. 
(Mme Sonia de LA PROVÔTÉ Maire-Adjointe, rapporteur)  

 15 - Presqu'île - Objectifs et modalités de concertation préalable à la création de la Zone d'Aménagement 
Concerté (ZAC)  de la presqu'île caennaise dite du Nouveau Bassin sur la Presqu'île. (Mme Sonia de 
LA PROVÔTÉ Maire-Adjointe, rapporteur)  

 16 - Quartier du Chemin Vert - Transfert de l'actuel local espaces verts et propreté et de la régie de 
quartier vers l'espace Touraine - Présentation du programme. (Mme Sonia de LA PROVÔTÉ 
Maire-Adjointe, rapporteur)  

 17 - Vente au profit de particuliers d'une grange située à Caen, 44 rue des Jardins. (M. Philippe LAILLER 
Maire-Adjoint, M. Michel LE LAN Maire-Adjoint, rapporteurs)  

 18 - Travaux extérieurs de restauration d'immeuble - Participation de la Ville dans le périmètre du centre 
ancien. (Mme Sonia de LA PROVÔTÉ Maire-Adjointe, rapporteur)  

 19 - Implantation de cinq lignes électriques souterraines et de trois coffrets sur le domaine communal - 
Parcelle IX n°363, boulevard Detolle - Convention Ville/ENEDIS. (M. Philippe LAILLER Maire-Adjoint, 
rapporteur)  

 20 - Implantation d'une canalisation de gaz souterraine sur le domaine communal - Parcelle NC n°3, rue 
Cardinal Lavigerie - Convention Ville/GRDF. (M. Philippe LAILLER Maire-Adjoint, rapporteur)  

 21 - Implantation d'une canalisation de gaz souterraine sur le domaine communal - Parcelle OB n°40, rue 
de l'Abbatiale - Convention Ville/GRDF. (M. Philippe LAILLER Maire-Adjoint, rapporteur)  

V. EDUCATION - JEUNESSE  

 22 - Réhabilitation et extension de la MJC Guérinière - Adoption du programme et de l'enveloppe 
financière. (M. Aristide OLIVIER Maire-Adjoint, rapporteur)  

 23 - Direction jeunesse et vie étudiante - Prévention de la délinquance - Vie nocturne - Convention. 
(M. Aristide OLIVIER Maire-Adjoint, rapporteur)  

 24 - Direction Jeunesse et vie étudiante - Subventions Affectées Centre Régional Information Jeunesse - 
MJC Chemin Vert - MJC Guérinière - UFR Staps. (M. Aristide OLIVIER Maire-Adjoint, rapporteur)  

VI. CULTURE  

 25 - Théâtre de Caen - Demande de subvention au Ministère de la Culture - DRAC de Normandie, au 
Conseil Régional de Normandie et à tout autre organisme. (Mme Emmanuelle DORMOY 
Maire-Adjointe, rapporteur)  

 26 - Théâtre - Maîtrise de Caen - Demande de subventions et de mécénat. (Mme Emmanuelle DORMOY 
Maire-Adjointe, rapporteur)  

 27 - Direction de la Culture - Activités Culturelles - Signatures des contrats d'artistes. (Mme Emmanuelle 
DORMOY Maire-Adjointe, rapporteur)  

 28 - Direction de la Culture - Époque 2017 : Orientations, organisation, subventions. (Mme Emmanuelle 
DORMOY Maire-Adjointe, rapporteur)  

 29 - Grand Orgue de l'Eglise Saint Etienne - Entretien annuel - Demande de subvention à l'Etat et au 
Conseil Départemental du Calvados. (Mme Emmanuelle DORMOY Maire-Adjointe, rapporteur)  

VII. SPORTS  

 30 - Direction des sports - Subventions affectées - Mars 2017. (M. Aristide OLIVIER Maire-Adjoint, 
rapporteur)  

VIII. COMMERCE  

 31 - Service commerce - Organisation de Croq'Gourmand sur la Place Saint Sauveur les 17. 18 et 19 
novembre 2017 - Demandes de subvention. (Mme Véronique DEBELLE Maire-Adjointe, rapporteur)  
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 32 - Service commerce - Organisation des Marchés Nocturnes 2017- Port de Plaisance. (Mme Véronique 
DEBELLE Maire-Adjointe, rapporteur)  

IX. PERSONNEL MUNICIPAL  

 33 - AGESSO- Acompte subvention 2017. (Mme Catherine PRADAL-CHAZARENC Maire-Adjointe, 
rapporteur)  

 34 - COSPMVC - Acompte sur subvention 2017. (Mme Catherine PRADAL-CHAZARENC Maire-Adjointe, 
rapporteur)  

 35 - COSPMVC - Subvention exceptionnelle. (Mme Catherine PRADAL-CHAZARENC Maire-Adjointe, 
rapporteur)  

 36 - Protection fonctionnelle d'agents municipaux - Octroi du bénéfice, prise en charge de frais de justice 
et versement d'indemnités. (M. Michel LE LAN Maire-Adjoint, rapporteur)  

X. AFFAIRES GENERALES  

 37 - Convention de partenariat entre la ville de Caen et l'Office de Tourisme de Caen - Vente de billets 
pour les visites guidées de l'Abbaye aux Hommes par l'Office de Tourisme. (Mme Catherine 
PRADAL-CHAZARENC Maire-Adjointe, rapporteur)  

 38 - GIP Cyceron - Désignation d'un représentant de la Ville en remplacement de M. Goutte. (M. Joël 
BRUNEAU Maire, rapporteur)  

  

 39 - Questions Orales.  

 


